

## ПОДДЕРЖИМ СВОИХ: СОТРУДНИКИ ПФР СОБИРАЮТ СРЕДСТВА и ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ



Сотрудники Пенсионного фонда участвуют в акциях по поддержке подразделений специальной военной операции Российской Федерации. Работники Пенсионного фонда добровольно пожертвовали из своих средств 18 млн. рублей на нужды военных. В сборе средств принимали участие и специалисты Отделения ПФР по Новосибирской области. Часть этих средств была направлена на закупку отечественных внедорожников в рамках проекта Общероссийского народного фронта «Все для победы!». В День народного единства автомобили УАЗ были переданы бойцам и Народной милиции ДНР и ЛНР.

Помимо финансовой помощи, специалисты участвуют и в других акциях. Из отделений Пенсионного фонда военнослужащим и жителям новых субъектов России отправляется гуманитарная помощь: продукты питания, питьевая вода, теплая одежда и медикаменты. Для детей Донецкой и Луганской республик, Херсонской и Запорожской областей, отделения фонда собирают книги, канцелярские товары, учебники и игрушки. На средства, собранные сотрудниками Отделения ПФР по Новосибирской области в рамках этой акции, были приобретены медикаменты, медицинские турникеты, теплая одежда, обувь, павэобанки, пледы и др. на сумму более 120 тыс. рублей.

Наряду с гуманитарной помощью регулярно проводятся приемы граждан, прибывших с новых территорий. На выездных встречах в пунктах временного размещения и в клиентских службах фонда специалисты проводят консультации по вопросам пенсионных выплат, помогают оформить СНИЛС, пенсии, социальные пособия и материнский капитал.

## ГРАЖДАНЕ ПОЛУЧИЛИ БОЛЕЕ 2-х С ПОЛОВИНОЙ МЛН. УСЛУГ В ПРОАКТИВНОМ РЕЖИМЕ

Пенсионный фонд РФ ведет активную работу по организации предоставления услуг ПФР в проактивном режиме, то есть без заявления граждан. Сегодня в проактивном режиме специалисты ПФР самостоятельно устанавливают материнский капитал, оформляют СНИЛС на новорожденных. Как только рождается ребенок, он сразу регистрируется в системе обязательного пенсионного страхования (ПФР делает это по данным ЗАГС) и на него оформляется сертификат на материнский капитал (при наличии права). Оформленные СНИЛС и сертификат отправляются маме в Личный кабинет в электронном виде.

Также в проактивном формате назначаются пенсии по инвалидности и ежемесячные денежные выплаты инвалидам и детям-инвалидам по данным ФРИ (Федерального реестра инвалидов).

В проактивном режиме устанавливается и фиксированная выплата в повышенном размере пенсионерам при достижении возраста 80 лет и гражданам, которым установлена инвалидность 1 группы.

В целом по России около 2,5 млн. услуг в проактивном (беззаявительном) режиме Пенсионный фонд предоставил гражданам с начала года.

Перечень проактивных услуг ПФР расширяется, в ближайшей перспективе россиянам станут доступны новые сервисы, которые работают в беззаявительном формате. В частности, подготовлены предложения об автоматическом назначении пенсии по случаю потери кормильца. В аналогичном формате планируется назначать пенсию детям-сиротам, а также повышать пенсии за работу на Севере и в сельском хозяйстве, чтобы надбавка к пенсии устанавливалась сразу после того, как у пенсионера появился соответствующий стаж, без обращения.

В будущем году уже Социальный фонд России продолжит активно развивать это направление.

**По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области**



## ДЛЯ УСТАНОВЛЕНИЯ ПОСОБИЯ ПО БЕРЕМЕННОСТИ ИЗМЕНЕНЫ ПРАВИЛА

### НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

В текущем году вступили в силу поправки к федеральному закону, в соответствии с которыми женщинам могут назначить ежемесячное пособие по беременности с учетом обновленных правил оценки нуждаемости\*. Порядка 4 тысячам женщин Новосибирской области оформлено в Пенсионном фонде региона соответствующее пособие уже с учетом принятых изменений.

Согласно изменениям, к будущим мамам больше не применяется правило нулевого дохода, если они обратились за выплатой на 12-й неделе беременности, а также, если 6 месяцев беременности пришлось на период расчета среднедушевого дохода. Напомним, что по правилу «нулевого дохода» взрослые трудоспособные члены семьи должны иметь в расчетный период либо официальный заработок (доход), либо уважительные причины его отсутствия. Таким образом, беременность вошла в перечень объективных причин для отсутствия заработка. Из перечня объектов, которые учитываются при оценке нуждаемости семьи, также была исключена собственность, находящаяся в розыске или под арестом либо купленная полностью на средства господдержки. Помимо этого, расширены сроки подачи заявления на пособие. Теперь женщина может обратиться за пособием в любой момент после 12-й недели беременности. Средства при этом выплачиваются с месяца постановки на учет в медицинской организации, а не с месяца подачи заявления в ПФР. Сведения о постановке на учет в органы ПФР поступают в рамках межведомственного взаимодействия.

Напомним, что ежемесячную выплату для беременных женщин Пенсионный фонд назначает с июля прошлого года. Пособие рассчитано на семьи с низким доходом и оформляется женщинам, вставшим на учет в медицинской организации в первые 12 недель беременности. Ежемесячный доход на человека в семье при этом не должен превышать регионального прожиточного минимума на душу населения (в Новосибирской области этот «порог» составляет 14 053 рубля на каждого члена семьи), а у взрослых членов семьи должен быть подтвержденный доход либо объективные причины его отсутствия. При подсчете доходов учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, некоторые виды денежных компенсаций. Требования установлены и к имуществу семьи. Пособие устанавливается на основе комплексной оценки нуждаемости.

Размер ежемесячного пособия составляет в Новосибирской области на сегодняшний день 7 569 руб. в месяц.

Заявление удобнее всего подать в электронном виде через портал госуслуг (ЕПГУ). Подать заявление можно также, обратившись в клиентскую службу ПФР, предварительно записавшись на прием.

*\*С момента старта выплат ведется мониторинг обратной связи с гражданами, обращающихся за пособием. С учетом этого были внесены изменения в правила оформления выплаты, которые вступили в силу 1 апреля текущего года.*

